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ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ  
(Ηλεκτροµηχανολογικές εργασίες χώρων κάτω από τις κερκίδες) 

 
 

Οι ηλεκτροµηχανολογικές εργασίες είναι οι παρακάτω: 
1. Υδραυλική εγκατάσταση 
2. Εγκατάσταση αποχέτευσης 
3. Πυροπροστασία 
4. Εγκατάσταση κλιµατισµού 
5. Ηλεκτρική εγκατάσταση 
 
2.1. Υδραυλική εγκατάσταση 
Η υδραυλική εγκατάσταση περιλαµβάνει το δίκτυο σωληνώσεων κρύου νερού, ζεστού 
νερού χρήσης και επιστροφής ζεστού νερού καθώς και τα κάθε είδους όργανα και 
εξαρτήµατα που συνδέονται µε το δίκτυο. 
Η τροφοδότηση των εγκαταστάσεων µε νερό θα γίνει από το τοπικό δίκτυο ύδρευσης µε 
πλαστική σωλήνα πολυπροπυλενίου PP-R80 Φ25, η οποία µέσω ειδικού φρεατίου µε 
µετρητή, θα καταλήγει στα φρεάτια διακλαδώσεων και από εκεί στα πιεστικά και στους 
συλλέκτες κρύου νερού που βρίσκονται µέσα στα λεβητοστάσια. Από κάθε συλλέκτη κρύου 
νερού αναχωρούν µια γραµµή από σωλήνα πολυπροπυλενίου PP-R80 διατοµής, αυτής 
που αναγράφεται στα σχέδια της µελέτης, που τροφοδοτεί  µε κρύο νερό τους υδραυλικούς 
υποδοχείς του κτιρίου, µια γραµµή ανακυκλοφορίας, µια γραµµή τροφοδοσίας του 
θερµαντήρα ( BOILER) και µια αναµονή για εφεδρική γραµµή. 
H τροφοδότηση των ντους µε ζεστό νερό θα γίνει µε Boiler 1000 lit. Επίσης θα 
κατασκευασθεί δίκτυο επιστροφής ζεστού νερού χρήσης µε βεβιασµένη κυκλοφορία από 
κυκλοφορητή νερού χρήσης. 
O νεροχύτης του κυλικείου θα τροφοδοτείται µε ζεστό νερό από θερµοσίφωνα 20 lit. ο 
οποίος  θα τοποθετηθεί κάτω από τον πάγκο. 
Όλοι οι σωλήνες ζεστού νερού θα µονωθούν θερµικά µε µονωτικό υλικό ενδεικτικού τύπου 
SH ARMAFLEX. 
Όλοι οι σωλήνες της ύδρευσης (κρύου - ζεστού- επιστροφή ζεστού νερού) θα προχωρούν 
ψηλά µε κατάλληλα στηρίγµατα και θα ακολουθούν την πορεία που φαίνεται στα σχέδια 
(πάνω από την ψευδοροφή). Οι σωλήνες ύδρευσης στην πορεία τους, όπου δεν είναι 
δυνατόν να στηριχθούν σε τοίχους, θα στηρίζονται µε στηρίγµατα σχήµατος «Π» από την 
οροφή. Ο απαραίτητος αριθµός των στηριγµάτων θα καθορισθεί από την επίβλεψη του 
έργου. 
Κατά την στήριξη των σωλήνων πρέπει να ληφθεί ιδιαίτερη µέριµνα για την ελεύθερη 
µετακίνηση των σωλήνων και την παραλαβή των επιµηκύνσεων λόγω συστολών-
διαστολών. 
Ο κεντρικός  σωλήνας ύδρευσης που  οδεύει εξωτερικά, µέσα στο έδαφος, θα τοποθετηθεί  
µέσα σε αύλακα µε άµµο.  
Το boiler θα είναι τύπου µανδύα, χωρητικότητας 1000 lit., θερµικά µονωµένο. Το boiler θα 
είναι συνδεµένο µε την αντλία θερµότητας µε σωλήνα πολυπροπυλενίου PP-R80 διατοµής, 
αυτής που αναγράφεται στα σχέδια της µελέτης. 
Σε κάθε λεβητοστάσιο θα τοποθετηθεί µία πλαστική κατακόρυφη δεξαµενή χωρητικότητας 6 
m3  και θα υπάρχει το αντίστοιχο πιεστικό συγκρότηµα που προκύπτει από τη µελέτη. 
 



2.2. ∆ίκτυο αποχέτευσης 
Το δίκτυο αποχέτευσης ακαθάρτων του κτιρίου αποτελείται από πλαστικούς σωλήνες. Το 
δίκτυο αυτό καταλήγει σε φρεάτιο µε µηχανοσίφωνα έξω από το κτίριο και από εκεί τα 
λύµατα οδηγούνται σε  βόθρο εάν δεν υπάρχει κεντρικό δίκτυο αποχέτευσης. 
Όλες οι διακλαδώσεις του βασικού δικτύου αποχέτευσης θα γίνουν µε πλαστικούς σωλήνες 
που θα οδεύουν κάτω από την πλάκα του δαπέδου. 
Όλοι οι οριζόντιοι σωλήνες αποχέτευσης, τα βασικά δίκτυα και οι διακλαδώσεις θα έχουν 
κλίση 1% τουλάχιστον. 
Οι πλαστικοί σωλήνες θα είναι από σκληρό PVC 100, πίεσης λειτουργίας 10ΑΤΜ αυτοί που 
είναι εντός του κτιρίου και πίεσης λειτουργίας 6ΑΤΜ οι πλαστικοί σωλήνες που οδεύουν 
εκτός του κτιρίου. 
Προβλέπονται σωλήνες εξαερισµού στις θέσεις που φαίνονται στα σχέδια που 
προεκτείνονται µέχρι 1,00 µ., περίπου πάνω από το κτίριο και καλύπτονται µε συρµάτινη 
κεφαλή. 
Έτσι ο αέρας µπαίνει από τη µίκα, που βρίσκεται στο τελευταίο φρεάτιο του δικτύου, και 
βγαίνει από τους σωλήνες εξαερισµού. 
Όλο το δίκτυο αποχέτευσης, οι πλαστικοί σωλήνες, τα σιφώνια, τα φρεάτια, οι σωλήνες 
εξαερισµού, φαίνονται στο σχέδιο αποχέτευσης. 
 
2.3. Πυροπροστασία 
Θα τοποθετηθούν τοπικοί πυροσβεστήρες ξηράς κόνεως των 6 χγρ. στους χώρους που 
φαίνονται στο σχέδιο. 
Στο λεβητοστάσιο η πυρασφάλεια θα εξασφαλίζεται µε ένα πυροσβεστήρα  ξηράς κόνεως 
των 6 χγρ και ένα πυροσβεστήρα διοξειδίου του άνθρακα των 6 χγρ. 
Τέλος θα τοποθετηθούν 5 απλά υδροδοτικά ερµάρια όπως φαίνονται στα σχέδια. 
 
2.4. Εγκατάσταση κλιµατισµού. 
Η θέρµανση-κλιµατισµός των χώρων προβλέπεται να γίνει µε αντλίες θερµότητας που θα 
συνδεόνται µέσω δικτύου σωλήνων από πολυπροπυλένιο PP R80 (οι διατοµές τους 
αναγράφονται στα σχέδια της µελέτης) µε fan coil οροφής καναλάτα και αυτά µε στόµια 
οροφής. Οι αντλίες θερµότητας θα τοποθετηθούν σε κατάλληλες βάσεις στις θέσεις που 
φαίνονται στα σχέδια. 
Οι σωληνώσεις θα προχωρούν ψηλά (πάνω από την ψευδοροφή), µε τα απαραίτητα 
στηρίγµατα σύµφωνα µε τις υποδείξεις της επίβλεψης και θα ακολουθούν την πορεία που 
φαίνεται στο σχέδιο. Στα τµήµατά τους που δεν είναι δυνατόν να στηριχθούν σε τοίχους θα 
στηρίζονται από την οροφή µε στηρίγµατα σχήµατος «Π». Ο απαραίτητος αριθµός των 
στηριγµάτων θα καθορισθεί από την επίβλεψη του έργου.  
Οι σωληνώσεις κλιµατισµού θα µονωθούν µε µονωτικό υλικό ενδεικτικού τύπου SH 
ARMAFLEX. 
Όλο το κύκλωµα κλιµατισµού, θα συνδέεται µε δοχείο αδρανείας χωρητικότητας, αυτής που 
αναγράφεται στα σχέδια, για την εξοικονόµηση ενέργειας. 
 
2.5. Ηλεκτρική εγκατάσταση 
2.5.1. Φωτισµός χώρων 
Ο γενικός πίνακας του κτιρίου θα τοποθετηθεί στην θέση που φαίνεται στο αντίστοιχο 
σχέδιο. 
Από αυτόν τροφοδοτούνται οι διάφοροι υποπίνακες όπως φαίνεται στο διάγραµµα 
ηλεκτρικών πινάκων. Τα καλώδια φωτισµού θα είναι ΝΥΑ, ΝΥΥ και ΝΥΜ διατοµής όπως 
φαίνεται στο διάγραµµα ηλεκτρικών πινάκων θα προστατεύονται δε µέσα σε πλαστικούς 
σωλήνες αντίστοιχης διατοµής ή χαλυβδοσωλήνες όσα περνούν από υγρούς χώρους. 
Το κεντρικό καλώδιο θα προστατεύεται µέσα σε γαλβανισµένο σιδηροσωλήνα. Το τµήµα 
του σωλήνα που βρίσκεται µέσα στο έδαφος θα επιπισσωθεί για να προστατευθεί από τη 
διάβρωση. 
Η θέση και το είδος των φωτιστικών σωµάτων, οι ρευµατοδότες, οι διακόπτες κ.λ.π. 
φαίνονται στο σχέδιο φωτισµού. 
Στους υγρούς χώρους θα τοποθετηθούν φωτιστικά στεγανά καθώς και στεγανοί διακόπτες. 
Ο φωτισµός του λεβητοστασίου θα γίνει µε φωτιστικά τύπου χελώνας. 
Οι  ηλεκτρικοί πίνακες θα είναι µεταλλικοί τύπου STAB χωνευτοί ή επίτοιχοι. Οι πίνακες θα 



φέρουν όλους τους διακόπτες (µικροαυτόµατους, pacco, αυτόµατους προστατευτικούς 
διακόπτες διαρροής, µαχαιρωτούς κ.λ.π. τις ασφάλειες (συντηκτικές ή µαχαιρωτές) και τις 
ενδεικτικές λυχνίες όπως φαίνονται στο διάγραµµα των ηλεκτρικών πινάκων. 
Η κατασκευή των πινάκων θα είναι τέτοια ώστε τα όργανα διακοπής, χειρισµού, ασφάλισης, 
ένδειξης κ.λ.π. που είναι µέσα σε αυτούς να είναι προσιτά µετά την αφαίρεση των 
µπροστινών τµηµάτων των πινάκων και να είναι εύκολη η επισκευή, αφαίρεση και 
επανατοποθέτησή τους. 
Σε όλα τα κυκλώµατα προβλέπεται αγωγός γης που καταλήγει σε όλα τα φωτιστικά σηµεία, 
τους ρευµατοδότες και τις συσκευές. 
Θα γίνει εγκατάσταση θεµελιακής γείωσης όπως ορίζεται στο πρότυπο ΕΛΟΤ  HD384. 
Θα κατασκευασθούν φρεάτια επίσκεψης σε όλη την πορεία του κεντρικού καλωδίου µέχρι 
τον µετρητή της ∆ΕΗ. 
 
2.5.2. Φωτισµός ασφαλείας 
Προβλέπεται φωτισµός ασφαλείας - πανικού, ώστε σε περίπτωση βλάβης του δικτύου της 
∆ΕΗ ή της εσωτερικής ηλεκτρικής εγκατάστασης να υπάρχει κατάλληλος αριθµός 
φωτιστικών ασφαλείας αυτονοµίας τουλάχιστον µιας ώρας ώστε να διευκολύνεται η έξοδος 
από τους χώρους αυτούς. 
Τα φωτιστικά ασφαλείας θα τοποθετηθούν σε χώρους διακίνησης ατόµων δηλαδή στους 
διαδρόµους στις αίθουσες στα αποδυτήρια, και όπου αλλού υποδείξει ο επιβλέπων 
µηχανικός του έργου. 
Τα φωτιστικά σώµατα ασφαλείας θα φέρουν λαµπτήρα φθορισµού 8W µε ενσωµατωµένο 
διακόπτη ON - OFF που θα µπορεί να συνδεθεί µόνιµα σε δίκτυο 220 V θα φέρουν δε 
προστατευτικό πλέγµα. 
Τα φωτιστικά ασφαλείας θα είναι είτε απλά είτε θα φέρουν την ένδειξη «βέλος», είτε την 
ένδειξη «έξοδος» πάνω από τις πόρτες. 
 
2.5.3. Τηλεφωνική εγκατάσταση 
Προβλέπεται κεντρικός κατανεµητής 10 ζευγών µε κατάλληλο εσωτερικό δίκτυο 
τηλεφωνικών καλωδίων που θα ξεκινούν από τον κατανεµητή και θα φθάνουν στο γραφείο, 
στο ιατρείο, θυρωρείο και όπου αλλού απαιτείται. 
Τα τηλεφωνικά καλώδια θα είναι τύπου J.YYE. 
O χώρος τοποθέτησης του κατανεµητή και των παροχών θα ορισθούν από την επίβλεψη 
του έργου. 
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